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1846,-ki honvédeinkrokkantjai és 
özvegyei érdekében. 

(Ss.) A ki szabadságharczunk dicső emlékét 
hiven, kegyelettel megőrizte szivében, kivált, ha 
tettleg vetterészt a magyar nép hőskorát megujitó 
küzdelemben, mely Európa bámulatát és tiszteletét 
vivta ki a már-már jelentéktelen provineziák sorá- 
ban feledett Magyarországnak, — lehetlen el nem 
szomorodnia, midőn még mindig nyomorban lát 
sinleni sokakat azok közül, kik fiatalságuk vagy 
férfikoruk virágjában életükkel fedezték a nefmzet 
és haza degfőbb javait, legszentebb jogait, fenn- 
maradását. 

tEgykor győzelemkoszorus, büszke harczfiak 
megtörve, elaggva, bénán vánszorognak közöt- 
tünk. Nem egy közülök koldulással kénytelen ten- 

getnimyomoru életét. Lehetnek köztük egyesek, 
kik önhibájuk miatt is bünhődnek; hanem a nagy 
többség méltán tarthat számot a segélyre — ha- 

ladéktalanul. 
Kolozsvár hatósága utján több mintő más- 

félszáz honvéd rokkant és özvegy kérelme tetjesz- 
tetett volt fel ellátás végett a honvéd segélyező- 
egylet elébe. Ezek közül alig 1/, Éde kapott nehány 
hete segélyt; a többi 23/4 évi sanyaruság után is 
hir szerint azzal kell, hogy beérje, hogy a honvéd- 

segélyezés ügye a jelen évre már befejeztetett, 
s igy az idén már semmire sem számiíthatnak. 

Mi e leverő hirnek álig tudunk hitélt adni: 

Négy éve, mióta a magyar király és királyné 
a honyéd rokkantak és özvegyek fölsegélésére 
ajándékozák a koronázási tiszteletdijakat, mióta 
lelkes hazafiak jelentékeny adományaikkal szapori- 

ták ez összegeket, utóbb egy jótékony/ államsors- 
játék jövedelme is csatoltatott ez alaphoz — és négy 
év mulva még is vannak honvédrokkantak és özve- 
gyek, kik a segélyből még egyetlen fillér, sem 

kaptak. Lehetséges-e, hogy ezek ismét egy ötödik 
év eltelésének bevárására utasittassanak ? ! 

Ismételjük, ez alig hihető ! 
Midőn 1814-ben a párisi béke megköttetett, 

Európa rendezése s a nagy államgondok mellett is 
veáért I. Sándor, az orosz czár arra, hogy az 
1792-1814-ben Oroszország és szövetségesei 
ellen, előbb legiókban (Dombrowszky, Zajoncek) 
majd egész hadtestekben (Poniatowsky, stb.) küzdő 
lengyel katonák és tisztek számára biztosittassa a 
francziáktól nyert érdemrendeik után járó dijak 
fizetését a franczia kormány által; pedig hát eze- 
ket a monétákat a „hü lengyelek nem az orosz 
birodalom védelmében szerezték volt; azután, e 
fiuk Fontaineblau, stb. alól fegyverdiszben tudtak 
hazamasirozni Lengyelországba, nem lehettek tehát 

csonkák, — zsoldot is kaptak s igy bátran vár- 
hattak volna. Sándor czár nem törődött azzal, mit 
szólanak ehez a szövetségesek hadsergei, vagy az 
orosz katonák; sőt egy időben az ellene 20 évig 
rebellis Zajoncek tábornok viselte az ő képét Var- 
sóban, mint a helyreállitott kisebb-kiadásu Len- 
gyelország helytartója. 

Ezt a példát csak azért hoztuk fel, hogy az 
illetőktől azt kérdhessük : 

mondhatjuk-e a keservesen panaszkodó, agg, 
nyomorék honvédeknek még ma is, várjatok még 

egy évet békében, hisz mikor ti magasra emeltétek 
azt a háromszinű zászlót, ez csak 1848-ban volt, 
nem oly régen; ma csak 1872-et irunk, s mit 

tesz az a dologhoz, ha még egy évet hozzá irunk, 
mire pár garashoz ti is juthattak, kik talán csatái- 
tok emlékét is elfeledtétek volna, ha az a bénaság 
nem emlékeztetne olykor reá, meg az is, hogy 
nemcsak a hazafiság igéjével él a földi ember. 

Tgaz, hogy az egész országból, a hatóságok 
ajánlata kiséretében felküldött segélykérések több 
ezerre mentek, s igy azok ellátása időt vett igény- 
be; az is igaz, hogy sok hatóság késett, a fel- 

sőbbségileg kitűzött határidőt nem tartotta meg, 
mivel az átvizsgálás, ellátás és utálványozás mun- 
káját is megnehezité; az is késleltethette a dolgot, 
hogy sok kérvényt utólagosan kellett kiegésziteni; 

hanem mindezek még sem igazolhatnák azt, hogy, 
miután pár ezer elláttatott, nehány száz kérvény 
elintézése még egy évre elhalasztassék. 

Nem tudjuk, mily móddal kezelték a honvéd- 
segélykéréseket eddig, tény, hogy a nyomorban 
sinlő érdekeltek és az ezek sorsán megbotránkozó 
hazafiak általános véleménye az, hogy csiga-lassu- 
sággal. És ez nagyon rosz vért, csinált sokfelé. 
Méltán. 

A honvédsegélyzés ügyét lelkiismeretes pon- 
tossággal, de egyszersmind — ugyszólva katonás 

gyorsasággal kellett volna ellátni, nem pedig ugy, 
hogy például azon Kolozsvárról felterjesztett se- 
gélyt-igénybevevők, kiknek neveit néhány hó előtt 
a hivatalos lap hozta, az utalványozott összegeket 
csak azután 6-7 héttel később vehették kézhez. 

Szerintünk amhonvédsegélyezés ügye olyan 
ügy, a melyet hevertetni egyetlen perezigaxsem lett 

volna szabad. ,Ha nincsenek miniszteriumainkban 

fölösleges- hivatalnokok, vagyo olyan ügyek, me- 
lyek kár nélkül, „megérés" végettjpár hétre félre 
tehetők, ra60-100 irnis tudó dijnokot kellett 
volna felvenni, s a kellően osztályozott, kérésekre 
ezek napiparancs-irásszerüleg reá irhatták volna a 
válaszokat, betölthették volna az utalványok blan- 
duettjeib stb, ily uton egy hét alatt annyit, lehetett 

volna végezni, mennyít lágymelegen alig havak 
alatt, Azután lehettek volna olyan iljak is, kik dij- 
talanul is szolgáltak volna ennyit, az 1848/-ki 
rokkant harczosok érdekeinek. Azonban ha ezt a 

módot az ezernyi kéréseknél nem alkalmazták, ám 
tegyenek róla most, hogy a hátra, levő pár száz 

kérés mihamarább elláttassék, s, ne hirdethessék 
az érdekelt és, méltán elkeseredettek, hogy ismét 
egyyévet kell vánniok, miután, a honvédsegélye- 

zés ügye már az idénre befejeztetett.. 
Nincs nemzet széles ez Európábanya melynek 

oly nagy szüksége lenne a lelkesedés hatalmas szel-, 
lemi tényezőjére, mint a magyarnak, miután nemze- 
tünket, oly veszélyes pontra állitotta, a gondviselés, 
hol órjási harczok megküzdésére, kell előkészülnie. 
Gondoljuk meg, mily hatással van fiatalságunkra, ha 
az 1848,-ki dicső korszak nem egy bajnokát bénán 
látja koldulni vagy nyomorban elpusztulni,yEz nem 
fokozza a hazaszeretet hevét, mely azután nem 

szokta, számlálni elleneit, s , készséggelm áldozza 

életét a közért. A hazaszéretet ez nemzetünk, ha- 
zánk törhetlen palladiuma. Élesszük e szent veszta- 
lángot! Ne engedjük, hogy a szánalom és méltat- 
launkodás hamva oltsa ki azt a nemes parázst, 
melynek folyton izzania kell, hogy lángot vethessen 
majd, ha üt az óra, midőn az ifjaknak a vének 

példáján lelkesülten önfeláldozással kell cselekedni 
ugy, mint tevék azok a csonkák is ama nagy na- 

pokban, a haza zászlói alatt. 

KLegujabb táviratok. 
Bécs, juns 50A landwehnr-bizottság maitülésében a 

ministerelnök és aihonvédelmiminister ekinyilatkoztaták, 
hogy a kormány a törvényjavaslat elvével megegyeztet- 

hető minden módositásra kész. Erre-hosszabb vita után 
elhatározák a törvény mrészlétes tárgyalását. 

Bécs, jun. 5.A Pressének távirják Lembergből, 

hogy a novosolicei osztrák; konsulsági ügyér jelentése 

szerint oroszáPodolia, Proskurew s Chocim határvidéki 

községekben a kholera kitört. 
Páris, jun 5. Az olasz: koronaherczegnek berlini 

utja alkalmából a félhívatalos „Bien Public" egy szen- 

vedélyes ezikket közöl Olaszország ellen, melyben Sel- 

lának a Francziaország elleni nyilt ellenségeskedés sze- 

mére vettetik. Kérdi e lap : Gondolnak-e az olaszok azon 

vészélyes utra, a melyreztereltetnek ? 

Frankfurt, jun. 5. Stein miniszter emlékszobrá- 

nak f. hó 28-án tartandó leleplezési ünnepélyén hir sze- 
rint az osztrák császár és az orosz czár is jelen fognak- 

lenni. - A város nagyszerü ündepélyességre készül. 

Berlin, jun. 4. A szövetségtanács mai ülésében 

törvényjavaslat terjesztetett elő a bir. alkotmány hatá- 

lyának Elsass-Lotharingiában való kiterjesztése iránt. 

London, jun. 5. A felsőház mai ülésében a vá- 

lasztott biróság. elnapolása inditványoztatott, mivel a 

közvetett károk iránti igények visszavon attak. Russel és 
más conservativek hevesen megtámadták a kormányt. 

Granville védi a kormány eljárását. Izgatott vita után 

az ülés csütörtökre elnapoltatott. 

Lapszemle. 
A ,Reformé a legfájdalmasabb látványnak tüntet- 

vén fel egy megtört nemzet sorsát, milyen Lengyel és 

Görögországé, s milyen volt a miénk is a török alatt, — 
kárhoztatja Tisza elbizakodott politikáját, mely Ansztria 

elleni gyülölet és szenvedélyességből a Lajtháig óhajtja 

a porosz határt terjeszteni: E politikát rövidlátó, oktalan 
és illoyálisnak mondja, mely a német és orosz birodalom 

közé ékelne minket, s nem csak önállóságunknak avetne 
véget, de függetlenségünket is csak rövidséletüvé tenné. 

E politika ellen kell a legnagyobb erélylyel - ügymond 

— a Deákpártnak küzdeni. 
A ,P. Lloyd* a franczia honvédelmi törvényt ele- 

mezve, azt sokkal terhesbnek találja a miénknél, mert 

Erancziaországban az activ szolgálat ő, nálunk csak 3 

évre terjed, s a franczia polgár egészben véve husz évig 

szolgál. Hogy daczára ennek a nemzetgyülés, és maga a 

nép oly készségesen fogadja a hadseregi törvényt, ujabb 
bizonyitéka annak, hogy Thiers minden ellentétes nyilat- 

Kozatai daczára, a franeziák szivében a sértett büszkeség 

érzete s a megtorlás iránti vágy minden más érzetet hát- 

térbe szorit. E végből hatalmas és jól szetvezett haderőre 
levén szükség, a nemzel lelkesedéssel fogadja az erre 
tczélzó törvényt, bár sulyosabb terheket ró reá, mint mi- 

iyeneket jelenleg Európ: a bármely nemzete visel. 

Az ,Ung. Lloyda kétégtelenek tekinti, hogy az 

olasz koronaherczeg berlini látogatásának politikai jelen- 

lényegileg véve azonosaki Ebben tehátjmég sem, volna 

semmi aggasztó mindamellett, különösen Ausztria-Ma- 

vállalataiban eddig oly szerencsés; Németországnak egy- 

szer csak vágya kerekedhetnék az Adriáig terjeszkedni, 

midőn aztán Olaszország szövetsége döntő sulylyal bir- 

hatna. 

A ,Pestin Napló4y Erancziaország hadi erejének 

szemléletébe bocsátkozva, csak azondesetre jósol jó si- 

másodszor van Francziaország azon kellemetlen helyzet- 

pezé. —Az uj védtötvény a hadseregben való szolgála- 

di meg a hazát, Ihacsaki a memzet éltető telemávé mem vá- 

tudnak, mindörökre lejátszották szerepőket.n! 

Amagyar keleti vasut viselt 

dolgairól. 
CVége) 

Továbbá a biztositéki papirok a magas kotmány 

követelések az emlékirat alapján, mely utóbbiak azonban 

a magas kormánynyal való tárgyalások befejezte alőtt 

számjelezhetők nem voltak. 

és bizonytalan adatok és segédeszközök alapján csak 

felületesen megejtett becslésből is kitünt, hogy Tegalább 
egy nyolczmilliónyi födözetlen liány elkerülhetlen. Ezt 

1871. május 18-án tudatta az igazgatóság a kormány- 

nyal is egyszersmind segélyért folyamodott. 

1871-ik évi május 18-án tudatta a kormánynyal. 

A deficit okát, a jelentés szerint, föleg az képezte 

hogy a Waring testvérek az engedélyezett pályahálózat 

kiépitésére a kinyert állami biztosítás álapján a társuúlat 

által kibocsájtott alaptő keért, mint általányért vállalkoz- 

tak, s hogy az összeg az egyes szakaszokra nibásan lett 
felbsztya nevezetesen a II. és III. szakasz költségei 

igen magasra voltak téve. 

E fölosztás a Waring testvéreknek az épités befe- 

jessé lőn és pedig annál inkább, mivel épen a legutoljára 
megnyitandó IV. szakaszról, Kolozsvár-Kocsárd és Se- 

gesvár-Brassóról, 
tekintettel az ott előforduló épitési nehézségekre, a tény- 

leges hosszuságra, és a megkivántató interc. kamatok 
összegére, nagyon szüken volt gondoskodva. 

Csak az által lőn lehetséges, hogy lassan-lassan a 
még hátralevő munkák s az alaptőkének még fölhaszná- 

latlan része közt visszás arány keletkezett, mely jelen- 

tékeny mérvben fokozódva az épités kivitelének már 

föntebb rajzolt késleltetései által, a fővállalkozókban 

azon meggyőzödést kelthette, hogy a hálózat befejezése 

eshetőleg akkor még ki sem számitható anyagi áldozatok 

fognának követeltetni. 

zésnél nyert összegekből részben födözhetők is lettek 

volna — az épitési vállalkozók annál sulyosabbaknak 

tekinthették, miután épitésközben azon tapasztalást is 

kellett tenniök, hogy az alaptőke már eredetleg nögyon 

alacsonyan méretett ki. 

Az engedélyezés ideje, a vonalak még traoitozva 

sem voltak, s ennélfogva az előleges költségvetések biz- 
tos alapokra nem fektettethettek ; az engedélyért pályázó 
másik két consortiam, melyek részben belföldi, a helyi 

viszonyokat közelebbről ismerő tagokból álltak, jelenté- 
kenyen magasabb biztositék-összegeket, ugymint 72,000, 

illetőleg 56,000 frtotköveteltek mértföldenkint, mig Wa- 

ring testvérek mértföldenkiat csak 46,350 frtot kivántak ; 

igy tehát mértföldenkint 17, 650frttal kevesebbet, mint ra. 

fentebbi két szám átlaga. 

A befejezési határidők elhalasztása, vele összefüg- 
gésben az épités megdrágulása, a közbeeső kamatok és 
általános épitési költségek nagyobbodása folytán, a mun- 
kabérek és anyagárak roppant emelkedése az eredeti 
előirányzatokat halomra döntötték s a oatastropha az 

gra kike- 
mét nagy árára 

ny kezdetekor 

ugy, hogy az épités mifgzesztésénk minden napja sok 

ezer frtnyi vészteségeel volt összekölve, 

tősége van, s ezt igen természetesnek találja, mert mind- 

két ország érdekei, ugy a politikai, mint jegyházi ,téren, 

gyarország jól teendi, ha szemeit nyitva tartja, mert a, 

kert a most tárgyalás alattolevő védtörvénynek, ha az 

békés korszak alatt ver gyökeret a nemzet életében., Már. 

ben, hogy a megszálló ellenség szeme láttára kell had- 

erejét szervezni, azonkivüliI. Napoleon óta a katonai pá- 

lya a helyettesítés rendszere által, mi III. Napoleon alatt 

az egyszerü megváltásig sülyedt, a kevésbbé rrespec tált 

állások közé jutott/ a tehetősbek megválták magukat, S,a 

hadsereg zömét ugyszólváun teljesen miveletlen tömeg ké- 

tot polgári kitüntetésé alakitja át; de a törvény nem; Vé- 

1ik, erre pedigyidő kell,imiteha a franoziák, bevárni, nem, 

kezében 1.200,000 ífrtnyi vasuti kölcsönben, végül a 

A főépitési vállalattól átszármazott rölötte hiányos 

Az igazgatótanács e fölötte sajnos körülményt az 

jezése előtt történt váratlan és előre nem látott kilépése 

folytán a társulat helyzetére nézve egyenesen végzéltel- 

körülbelül 27 mértföldnyi hosszal, 

az általány összeg árán lehetlenséggé vált, tőlük fehát 

Ezen áldozatokat – még ha talán a pénzbeszer- 

eev ezéljából a g a 
adjon De a f. év mározius 

relemmel értesittetett, hogy az ig igazgat 

zetlenül hagyott besdványalra, mielőbb érd 

egrkn 
„A mennyiben továbbár am15 20000 

jelzett biány a társaságot megillető kártatanttási 

érvényasítése vagy,az olyannyira rendki vüli épitési me 
hézségek indokából az országgyülés részéről az álla 

eeke yagy a már, engedél 
égél és véltkéresa 

onyázá Telalalnaetat i ae 
01 doutársulat, kccielyténm vess e 

dezését a választandó onk tgtel egyeté 
a fönnebbi határozati javaslat é 

különösen pedig, da osakis az 
egvezéséveb esetleg elsőbbségi 

nd tönt megtőrténni, 
Pénzsztstgteteltek födőzésére dézéséte iegő 

ég mi a 

száma olyképen leend n hogy az elő 
korlati órák. az osztályok mindegyikében a tö 

sen függetlenül s önállólag tartathassanak mé 
n, illetőfe, minden tandr legtölebb osztályban, 

tisztképző tant m két egyenirányu 
felsőbb tiszti ta vamban, s a 
osztályában müködjék. Kivétel 

feletti eltgyee 
ki a tanrends rt



egyik Tangidősbb százados teljesiti. 
rssvelmi jogot a ege rendelt 

ee juttatja. 
Az aledera ea gözdasági ügyeit a gazda kezeli, a 

kee 
osg akademiában alkalmazott összes tiszti, tanári, 

felügyelői : s hnallgatól személyzet létszámát és felosztásá 
az A) táblázat tünteti elő. 
Az igazgatót s aligazgatót, valamint a törzstiszti 

tologatb netán alkalmazandó és polgári reudültanárokat 
a honvédelmi minister elő öterjesztésére és ellenjegyzése 

mellett Ő cs. és Apostoli kir. Folsége, a századosokat és 
alantastiszteket tanárokká vagy segédtanárokká és a 
felk tanitókat pediz a honvédelmi miniszter 

tébén a vkk teksnb vonatkozó álta- 

tándk hutározatok alkalmazandók.. 
z er vosi szolgálatot e egy e ézélra külön kirende- " 

lendő honvéd-orvos teljes 
szolgálati lovak feletti egészségügyi felügyeletet 

a pesti vágy budai honvéd- kerületi pata te hosnokság állatot- 

r gyakbloa öfél sdl . 
A hallgatókul jelentkező tisztek folyamodvá- 

nyaikat szo jálati ht junlus hó 30-ig 
köteleseki a honvédaég Mőparancsnokához felterjeszteni, 

mig a kerületi fisztképző, iskoláknak a központi isztképző , 
tanfolyamba kivánkozó tanonczai ebbeli óhajtásukat a 

erületi tisztképző iskolában kiállott vizsga letételének 
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alkalmával jelentik ki, s a bizottságilag megállapitott ösz- 

szetes sorrendben, érdemszámaik szerint fogadtatnak el. 

A tisztek előképzetségök, tebetségeik s szolgálati 
alkalmazhatóságuk lehető tekintetbevételével választatnak 
ki, az egyforma jogosultaknál az elsőbbség a rangidősbet 

illeti. 
A hallgatókul kiszemelt tisztek s hadapródok a 

honvédelmi minister ebbeli elhatározásáról évenkint 
augustus hó vége előtt értesittetnek. 

A belső szolgálat teljesitésére polgári állásu hivatal- 

s házi szolgák alkalmaztatnak; az őrségi szolgálatra va- 
lamint a lovaglási oktatásra s a szolgálati lovak ápolására 
pedig szükséges gyalog s lovas legénység berendeltettk, 
ezen utóbbiak a honvéd-kerületekre arány szerint vettet- 

nek ki, s a mennyiben e szolgálatra önkéntesek kellő 

számban nem jelentkeznének, a legénység az illető pa- 

rancsnokságok részéről az alosztályok állományából 

évenkint váltakozva rendeltetik be. (Folyt. köv.) 

uIBOvSÁGOM. 
Kolozsvár, junius 7. 1872. 

-- mségi közmunkák. A magyar kormány 
felhagyott azon szándékával, hogy a bánsági ármentesi- 

tési munkálatokra maga kössön kölcsönt. Azonban az 
1870-iki XIX törvénycezikk értelmében késznek nyilat- 

kozott biztositékot vállalni az érdekelt községek és tulaj- 

donosok által, melyek közt a kincstár is van, kötendő 
kölcsönre nézve; a járadékok az adóval szedetnének be. 

Az egész kölcsönösszeg 6 7 milliót fog tenni. Mint a 
kölcsöntkötők teljhatalmu megbizottja, Kerkápoly pénz- 

ügyminiszter az általános magyar földhitelintézettel meg- 
kezdette az alkudozásokat, melyek e hét folytán be fog- 
nak fejeztetni. 

Értekezlet a horvátokkal. A horvát ügyek- 

kel a minisztertánács már eleve is foglalkozótt. Aimi- 

niszterelnök Lónyai gr. jun. 5-én és 6-án reggelszaka- 

datlanul tanácskozott Vakanovics báni helyettes, gróf 

Pejacsevios iminiszter, gr. Pejacsevics László és Zuvics 

urakkal. Junius 6-án d., e. bizonyos megállapodások 

jöttek létre és fél 12 órakor minisztertanács tartatott, 

mely e megállapodásokkal foglalkozott. A megállapodá- 

sokról semmi bizonyos nem jutott köztudomásra, egy 
bécsi lap azonban a kormány szándékáról, állitólag hite- 

les forrásból ezeket itja. ,A magyar miniszterium eljárási 

tervezete két tényező által fog meghatároztatni: a nem- 

zeti párt mérsékelt elemeinek arra való készsége által, 

hogy a kiegyezés alapján elfogadható békefeltétéleket 

nyujtsanak, — továbbá az által, hogy megjelennek-e a 

virilisek a zágrábi országgyülésen akkora számmal, hogy 

a kormánynak a többséget biztosítsák. E tényezők közül 

ha egyik sem érvényesülne, akkor az országgyülés sorsa 
el van határozva: fel fog oszlattatni, s uj választások 

hirdettetnek. Ez, mint nekünk megbizható forrásunk 
irja, még az országgyülés egybegyülte előtt fog bekövet- 
kezni, ha a nemzetiek a virilisek langymelegsége folytán 
többségre jutva, a kormánynyal szemben daczos maga- 

tartást tanusitanának 

A magyar keleti vasut igazgató tanácsa, 

valamint a közgyülés által megválasztott két bizottság 

jun. 5-ke óta - irja a P. L. — majdnem szakadatlanul 

dolgoznak. A vizsgáló bizottság természetesen az igazga- 

tótanácstól függetlenül alakult meg és dr. Bróde Lipótot 

elnöknek és Bujanovicsot jegyzőnek megválasztotta. A 

társulat egész irattára korlátlanul rendelkezésre áll a bi- 
zottságnak. A másik bizottság az igazgatótanácscsal azon 

igyekszik, hogy a munkák szakadatlanul folyjanak es a 
pálya lehetőleg ez évben elkészittessék. A juliusi szel- 
avény pontosan be fog váltatni, mivel az erre szükséges 

millió a deficitbe fel van véve. Thommen Achilles a szük- 

séges utasitásokkal jun. 6. Bécsbe ment. 
— A medgyesi szász értekezlet, mint a ,Sieb. 

Bote"-ból olvassuk már a junius 4-ki ülésben nagyot 

haladott az egyetértés felé, más napra már a programm 
végleges szerkesztését lehetett várni. 

— Visegrádról azt irják, hogy ott a királyi 

család egyik tagja nagyobb birtokot vásárolt, s pompás 

vadászkastélyt emeltet. 

–Akolozsvárikereskedelmiés iparkamara 

mult hó utolsó napján tartott közgyülése a következő 

emlitésre méltőbb határzatokat hozta : egy vegyes bizott- 
ságot nevezett ki, a mely az ipartörvény 98. §-e értel- 

mében szervezendő iparbizottság iránt készitsen terveze- 
et; a kamara óhajtandónak tartja ez iparbizottságok fel- 

állitását mind az iparhatóságok, mind az iparosok érde- 

kében; az elsőket a teendők nagy halmazától mentvén 

meg, az utóbbiak pedig sokkal több megnyugvást talál- 

ván oly biróság itéletében, a melynek alkotásába maguk 

is befolynak. - Az ollmützi kamara inditványát a só- 
egyedárusság eltörlése iránt elsőleg pártolni a kolozsvári 

kamara is kész, a mint ezt több felterjesztésében ki- 

mondta. — A naszód-vidéki tutaj-szállitók kérése ötle- 
téből felterjesztést határoz a ministerhez, mind a Szamo- 

son, mind a Maroson szedett tutaj-vámok, illetőleg ma- 
lom-gátak megszüntetése végett, a melyek Erdély fake- 

reskedését nagy mértékben akadályozzák. – A kolozs- 

vári kereskedők több rendbeli panaszaira határozatba 

ment, hogy a kolozsvári vámhivatal raktárának elégte- 
lensége felől a kamara illetékes helyre előterjesztést 
tegyen. 

—– Temesmegyébéen Lippán uj távirdaállomás 

nyittatott korlátolt napi szolgálattal. 
— Maros-Vásárhely országgyülési képviselői 

megválasztásának vezérletére rendelt központi választ- 
mány folyó hó 1-ről az összehivás hiányossága miatt 

elhalasztott ülését 2-án , vasárnap délután tartotta 

meg, helyettes elnök Dobolyi Sándor vezetése mellett. 

A mult ülés jegyzőkönyvének megállapitása után jegyző 

jelenti, hogy az összeiró küldöttségek munkálatai be- 
advák, s azokból kitetszőleg a Deák Ferencz negyedben 

beiratta magát 368 választó, a Szent-Miklós negyedben 

pedig 324, s igy a felső kerületben együtt 692. A Szt- 

György negyedben beiratta magát 400, a szt-király ne- 

gyedben 241, együtt 611 választó; az egész városban 
pedig van 1323 választásra jogosult polgár; az 1869-ki 
összeiráshoz képest a százat jóval meghaladó elhaltakat 

és elköltözötteket is beszámitva, szaporodott a politikai 

jogosultak száma 216-al. 

Vidliczkaynak, vagy pártjának átkozottul gonosz ötletei 

vannak, Hatvankilenczben egy ökör fejet pingáltattak a 

zászlóra aláirva „éljen Vidliczkay József. Az idén pe- 

— Sajátságos pártjelvények. Nyiregyházán 

dig egy ló portraitja diszlik a lobogón Vidlicskay nevé- 
nek aláirásával. Egy roszakaratu ellenpártbelinek 

ugyancsak könnyü alkalma lenne ebből furcsa megjegy- 

zésre. 
—- Magyarországi uj hal. A magyarországi 

halak száma — a ,Természettudományi Közlönye sze- 

rint – egy egészen uj fajjal szaporodott, mely eddig 

Magyarországban képviselve nem volt nemhez tartozik, 
t. i. a nagyobbrészt tengerekben élő Gobius (Szivárcsa) 
nemhez. — Föltalálója, Kriesch János ezt az első hát- 
uszonyon levő barnavörös folt után Gobius ibromate 
latusnak nevezte el. 

— Agyula-fehérvári központi választmány 
folyó hó 3-án tartott ülésében az összeiró küldöttségek 
munkálataikat beadták, s ez minthogy felfolyamodó fel- 
szólamlások nem történtek, el is fogadtatott. E szerint a 
gy.-fehérvári választók osszes száma 750-re megy. 
Továbbá választási elnöknek Barts Ferencz kanonok, 
jegyzőnek Jenei István; pótelnöknek Borsos Soma, pót- 
jegyzőnek Csávási József egyhangulag megválasztattak. 
A követválasztás határnapjául a választmány jun. 19-ét 
tüzte ki, mi az elnök által rögtön ki is hirdettetett. 

- Egy villám szeszélye. M.-Szigeten mult 
hó 25-én becsapott a villám Várady Gábor kerti lakába 
s ott a legfurcsább dolgokat mivelé. Egy körtefa ágán 

végig futván, utat tört magának a lak zsindelyfedelén, 
azután átlyukasztott egy fenyődeszkát, a résen át becsa- 
pott egy tölgyfa oszlopba s azt ketté hasitván 4—5 öl- 
nyire szórta annak forgácsait; azután a második oszlo- 
pot is ketté hasitá, a harmadikat pedig ketté szakitotta. 
Egy öt öl hosszu fenyőszálat, mely két hüvelyk hosszu 
szegekkel volt a gerendához erősitve, leszakitván három 
ölnyire eldobta anélkül, hogy a deszkát megrontotta 
vagy csak egy szeget is meggörbitett volna. Minden, a 
mi fenyőfából volt, ép maradt, a vasrészekben sem tör- 
tént kár, csak a tölgyfa mutatta a villám dühének 
nyomait. 

— A vizár Csehországban. A Prága mellett 
fekvő Helz-sziget lakói azon éjjel, melyen a vizár meg- 
indult, nyugalmasan, nem sejtye a veszélyt, aludtak. 
Ejfél után 2 órakor kezdett a viz emelkedni, még pedig 

oly rohamosan, hogy a folyón levő halászbárkákat kor- 

mányozni nem lehetett. E bárkák azonban szerencsére 

egy vasuti hid által feltartóztatva, a partra vettettek. A 
viz moraja felébresztette a sziget lakoit, kik azonnal kira- 
kosgatni kezdték butoraikat, ágynemüiket stb. Igy telt el egy 
óra. A fahidak, melyek a szigetet a várossal egybekötötték, 
az ár által elsodortattak, s a viz a szigeten egy lábnyira 
emelkedett. A lakók az emeletekre menekültek. A viz 
folyton emelkedett. A tehenek s más házi állatok követ- 
ték az emberek példáját,s igy mult óra-óra után alegna- 
gyobb borzalom között. Csak másnap déli 10 órakor ér- 
keztek mentő csónakok, melyek a sziget lakóit a várósba 
szállitották. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Junius 6-ról: 

kölcsön 62.15. 1860-diki államkölcsön 104.— Bank- 
részvények 840. Hitelrészvények 336.20. London 111 
70. Ezüst 109 75. Cs. kir. 
893. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.- 
Temesi 80.25. Erdélyi 79.75. Horv.-Slavon 84.- 

arany 5.38. Napoleondor 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

* 
=g ab s .l- = E ű g 

- ss v g e ss s s ss 
, s s s . g -g 
ss ssze 
sszs s s et =egs - s z 
e- =sss . sS - s s 
g , . - s I s = - g h s - b k sg 

z Zz 
=szsssz s =Feoss és Zezsss 
sszEees e ssss sc sss - eses ss s ss as 

- - cz z s 
se-sz s s l - - i s sSszs és- =s s s - kü zss És e s ss 

ogaozssz s eeEsccs z o s - Semm - . g s ssz s =s Esg- ns Soss c ess 
Esseo- s sszssz a B eszsescsss s gm s s s, a Tssss a 
- = sn a s 
sás e -- s s S k szgéz- 2- ye s - -s 
. e s semecsz Ss ec -ss .- - ss- 1 g s 

sSz E - ssoss ss esss z 
s sss ss --—- s szsz s 

szassz e s es 
s. El : .s s s g s s mTégseészezs sa - é H 

e sigsess sis 
ssegss s C v aossa se 

ÖÖÖÖÖÖVÖÖÖÖÖ NÖÖÖKÖNÖ scgessz 
s o- sze 

1 s öösze srsgs - o s - ; s ő szesesa --- 
s .g eila se - g s e - -- 
ö R es szssa s E . kikő a b - szess es cs 
s z z s g e.- Ő s- s - 

sDs m =- - 
nn vbi . =,s ze s l s- cn s . =e . n et Ől . ap - o- 

s s ss - ] , Ő: e g 

s z z sz sV- 
9 eze sz ssszs s - s p e s sz s 

. - a = = e s emm s zs z- Sz sog- s ög sszss s s s 
kács 1 s a a s . = s z s ö—s s d S - sázas ss nb- ez 

ze 2 .eA me 
. S 

e ss é s s- ( 
éa S oécsszs - 

s s e seg máse cs mes zesseg- eb s 
s n - -s g— e sosszs s n n Dzse s zzs srok s - - o s - ss = aő e s S S 
e is .= Ő — - s- 

- z . s = eszess gB zs z ss 
a zsss -se E — c m E ogssegs ssz z s s 

eémözsz zöoa eső szssspé z s g a 
s E el é D -e — s s ss vebe = - szZess— ess-- 

E 2m Á -ozzs sbs gz s-s sss os 
k 

os- = -oc elelelelek ooooooo elele ogooooooomogoé szsss- 
sooc. s s ges 
n n s - 

T. Gámán ánoa örököseinél Kolozsvártt. 
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